

苏州最老古树已有960岁

市区共1129棵古树名木,近10%现状堪忧

作为历史文化名城,苏州拥有数量庞大的古树名木,近日苏州市园林和绿化监察所对苏州市区现存的古树名木进行了一次普查,结果显示,目前苏州市区拥有的国家一、二级古树共有1129棵,它们的树龄都已超过100年,最老的古树是位于文庙内的一棵银杏,已有960年树龄。然而,近10%的古树现状堪忧,要保护好这些古树,不光需要绿化方面的专家把脉,更需要市民们的好好爱护。

散落民宅的古树最堪忧

苏州市园林和绿化监察所执法科科长徐德良介绍,苏州的古树主要集中在园林景点、寺庙和老城区一些老街坊。普查发现,分布在政府机构、企事业单位和园林景点以及一些营业性场所例如南林、南园宾馆中的古树均得到了较好的保护,整体环境也比较适合古树的生长;散落在民宅、街坊中的古树的生长环境不太乐观。

“古树都在老房子附近,这里生活着的大多是老人,老人的护绿意识相对薄弱许多,也缺少

相关的技术,古树的生存环境日益恶化。”徐德良说,古树不注意修剪就会有枯枝危膀,直接威胁到房屋和人身安全,古树普查工作最当务之急的任务就是清理这些隐患,目前这些枯枝的修剪工作已经全面展开。“一方面要达到美观效果,另一方面要达到疏密平均,达到良好的通风效果,这样才不容易生蛀虫。”

有些古树虽然长势不错,但其生存环境仍然受到了严重威胁。“我们看到,有人把垃圾、砖块随意丢在树下,甚至有人在树下砌了水槽,要知道这样直接影响了古树的命运。”徐德良说,针对这样的现象,监察执法人员只好做居民的思想工作,呼吁居民们好好爱护古树。

老街改造留下“后遗症”

排除人为因素,亦有一些古树生长情况不容乐观。例如有几棵银杏树未到秋天就已经出现了叶子枯黄的症状,这是非常反常的现象。针对这种情况,绿化部门请来原园林研究所的老专家们对其一一会诊,提供技术上的指导。原来,这是今年几场暴雨雨量过大导致的,因为银杏树

是一种耐干植物,水太多反而会

导致其生长受阻。亦有少数“疑难杂症”被推断为老街巷改造留下的“后遗症”。徐德良介绍,前几年的老街巷改造,施工单位可能并没有注意到古树的保护,在线路落地等施工过程中已经造成了对古树生长的不良影响。专家们还将就这类情况进一步商讨挽救方案。他强调,根据古树名木相关管理规定,苏州市区新建、改建、扩建项目中包含古树的,必须对古树名木制定详细的保护方案,通过园林与绿化管理局的批准后,绿化部门将在施工现场加强监管,这样的话就可以避免此类事情再度发生。

有望制作“竹筒”身份证

据徐德良透露,苏州或将对这1129棵古树全部重新挂牌。一方面,不少古树上的挂牌已经丢失,另一方面,此前的铝制挂牌是钉在树上的,这对古树的健康或多或少都有影响。最有望实行的方案是,根据苏州古城特色,用竹片制作形似“竹筒”的挂牌悬挂在树上,既美观又环保。目前此方案还在进一步商讨中。王玲玲

可叹 | 男子割腕自杀 疑因赌博输钱

昨天早上7点多,一名45岁男子被发现浑身是血地倒在高新区昆仑山路一工厂内,其右手手腕有明显割痕,伤势相当严重。后被紧急送往苏大附二院急诊室抢救,所幸无生命危险,但其右手神经肌腱受损,今后手部功能将受到影响。据初步了解,该男子割腕自杀可能是由赌博引起,目前警方已介入调查。

据知情人透露,该男子姓沈,是该工厂工人,昨天照例在凌晨4点正常上班。由于当时人比较少,大家各忙各的,没有人发现该名男子突然消失不见了。直至早上7点多陆续有人上早班后,才有工友发现该男子已倒在了血泊里,右手手腕处有多道明显割痕。对于其割腕原因,该知情人称并不清楚,可能与赌博输钱有关。李晓惠

可耻 | 老婆站街招嫖 老公伺机盗窃

老婆到街头拉客出卖色相,丈夫趁机偷窃嫖客财物。目前,四名犯罪嫌疑人利用色情引诱实施盗窃被太仓市公安局依法刑事拘留。

近期,太仓市公安局港区派出所陆续接到群众报警,有两名外地妇女经常在太仓市时思镇时思菜场附近活动,将单身老年男子引诱到其租住的房间内,然后伺机盗窃。港区派出所民警接到报警后迅速展开侦查,通过守候、跟踪等方法掌握了犯罪团伙的活动规律。8月8日上午,当地警方在时思菜场附近将试图再次作案的两男两女抓获。

经审讯,四名嫌疑人傅为某、

李某、傅新某、王某,是来自湖北的两对夫妻。他们通过策划,利用女的站街招嫖,男的伺机盗窃。当进入出租房卖淫嫖娼时,男方与女方事先约定好暗号,由女方利用咳嗽等提示站在门外的男同伙进门,女方在利用身体或语言吸引被害人注意力后由男同伙实施盗窃。

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人大多选择在早晨六点至九点之间,以大街上的单身老年男子为对象,选择场所较为偏僻的出租房作案。“房内布设简单,大都只有一张床或加上一张桌,床头挂有布帘遮挡。”

陈泓江 陈莹 简新海

»这起事故很悲惨

高速路上3车相撞2死1伤

昨天凌晨5点左右,在苏嘉杭高速公路距相城出口附近,发生一起3车相撞事故,其中一辆小货车翻下高速公路,车内3人2死1伤。

凌晨近6点,记者接到报料赶至现场时,事发路段交通受阻,交警一边疏导交通一边调查取证。只见,在苏嘉杭高速由南向北方向,路边有数十米长的一段护栏严重受损,一辆蓝色小货车倾翻在路边绿化带内,该车车头几乎被撞瘪,变形不堪。路面上散落着许多水泥袋,抛洒而出的水泥污染大幅路面。在一堆水泥边,用衣服和被子盖着一大一小两具尸体。前方四五十米处的路边,停放着两辆大货车,车头均不同程度受损。

一位救援人员告诉记者,一辆赣K挂车、一辆皖F挂车和蓝色小货车发生碰撞后,小货车撞断隔离护栏,侧翻在路边绿化带。皖F车头严重损坏,小货车内一名小男孩飞出车外,当场死亡。车内一名30多岁的女子被救



小货车翻下了高速公路,车上物品散落一地

出后,经医生检查也已经没有生命体征。另一名坐在小货车内副驾驶的男子被卡难以动弹,身上多处受伤流血,被消防官兵解救出来时几近昏迷。

据现场一位交警称,此次事故系3车相撞,造成满载水泥的小

货车倾翻,车内3人2死1伤。“死者是名30多岁的女子和一个五六岁的男孩,一名中年男子重伤多处骨折,已被送往附近医院救治。”交警表示,事故原因暂不详,还有待进一步调查处理。

陈泓江 文/摄

»这起事故很蹊跷

两黑车司机“打劫”乘客 慌不择路栽入河中终被擒

从湖北老家来常熟探亲的小张,坐了12个小时的大巴车,于8月8日凌晨1点左右在苏州新区出口下车,令人没有想到的是,他刚一下车就陷入了两名黑车司机的掌控之中,并被强行搜出金戒指来抵高额打车费。岂料,两黑车司机做贼心虚,逃避卡口检查时驾车冲入河中,第二天打捞轿车漏了馅。

当天凌晨,小张下车后本想在路边打车,这时一辆黑车开了过来,司机胡某与小张谈妥以60元的价格送小张去常熟。小张没有多想就上了这辆黑车,可是胡某并没有立即开车,而是以自己不熟悉路线为由,叫上了另一个黑车司机马某上车,由马某负责开车,胡某陪同小张坐在车子的后排。胡、马二人开车胡乱绕了一段路程之后,以路程太长,价钱太少为由,要求小张付款650元。

在遭到拒绝后,他们就将车停靠在苏州绕城高速的路边。胡某搜查了小张的随身物品之后发现,小张除了一枚金戒指,别无贵重财物,就提出要求小张交出金戒指作为抵押。此时的小张刚刚坐了12个小时的汽车,孤身一人在外,在完全陌生的环境中,面对两人的威逼,感到十分恐惧,而自己又付不起高昂的车费,只好交出了金戒指。这两名黑车司机也是做贼心虚,在高速公路不停车之前,胡某利用下车小便的机会,将两张光碟挡住了车牌号的前后各两位数,他担心小张会记住车牌号报警,结果这一举动反而引起了小张的警觉,他牢牢记住了车牌号码没有挡住的部分,为警方后来的破案提供了有力线索。

两名黑车司机在将小张送往常熟的路上,发现前方有公安

的治安岗亭,因为心虚害怕,不敢通过,遂把小张丢弃在了路边,开车掉头返回。不料因为过于紧张,在返回的途中迷了路,情急之下,一踩油门栽进了河道里。面对尴尬的局面,他们只好拨打了110求助,交警到了现场之后,发现河道情况复杂,决定天亮之后用吊车将小汽车从水里吊出来,胡、马二人心情紧张,担心事情败露,就自己找来吊车,赶在交警之前把车吊了上来,送到了4S店进行维修。

8月9日上午,被丢弃路边的小张辗转来到了阳澄湖派出所报警。早晨的交班会上,阳澄湖派出所对这起警情进行集体研判,这时有社区民警汇报了凌晨有辆车冲入河中的交通事故,民警们将这两起事件进行了比对,发现了诸多雷同之处,案件迅即告破。陈泓江 陆志强 朱长勇

可恨 | 非法捕捉青蛙 三名男子被拘

近日,吴江市公安局桃源派出所查获一起非法狩猎青蛙案,涉案的三名犯罪嫌疑人目前已被当地警方取保候审。

8月5日晚至8月6日凌晨,犯罪嫌疑人林永兴在吴江市盛泽镇南麻社区七庄警务站附近水田里,采用网套的方式非法捕捉青蛙170

只。犯罪嫌疑人郑金泉在吴江市平望镇318国道路段旁的水沟附近,采用网套的方式非法捕捉青蛙125只。犯罪嫌疑人郑培坤至吴江市平望镇318国道路段旁的水沟附近,采用网套的方式非法捕捉青蛙178只。后该三人将青蛙卖给他人,从中非法获利。陈莹 李子昂

»投诉维权

2500元月薪缩水成820元 人社局:员工可向监管部门投诉

每天上班12小时,连续工作21天,本该拿到的2500元试用期工资,却缩水成了820元。昨天,吴江市的保安小杨就遇到了这样的事情。对此,苏州市人力资源与社会保障局表示,820元低于苏州市1140元/月的月最低工资标准,小杨可以“工资支付不足”为由向劳动监察部门投诉。

投诉: 工作21天,工资820元

人社局: 820元低于最低工资标准

7月18日,小杨从网上看到吴江新翔橡树发展有限公司的保安招聘启事:每天工作12个小时,试用期1个月,试用期工资2500元。小杨觉得待遇不错就去应聘,并顺利通过面试谋得保安职位。

7月20日,小杨正式上岗,可公司内的严格规定让他十分吃不消。8月5日,公司人事让小杨签署劳动合同,小杨考虑再三后还是决定不留下工作,便拒绝了签合同。6日早上,他跟公司提出辞职,但负责人告诉小杨,只有工作满21天才能拿到工资,他只工作了18天,达不到标准不能领工资。

“随后我又上了3天班,可没想到昨天去单位,老板说我工作不满一个月,工资要按天折算后再折半,也就是只有820元。”小杨一肚子怒火,“怎么还折半呢,我每天辛苦12个小时,只发820元太少了!”

昨天下午,记者联系了吴江新翔橡树发展有限公司厂长凌峰。凌峰表示并不清楚应给小杨多少工资,“我让他先去咨询劳动部门再来跟我们说该给多少。”

对此,苏州市人力资源与社会保障局劳动关系处强科长表示,苏州市月最低工资标准为1140元/月,若公司只肯发放820元工资肯定不合法。强科长说,国家规定每月实际工作日满21.75天即为工作时间满月,应按照整月工资额度发放工资。“他每天工作12个小时,工作了21天,不但应该拿满整月工资,还应该有加班费才对。”

虽然小杨没有和公司签署劳动合同,但并不影响他讨要工资。如果员工工作不满21天,单位则应按天结算工资。遇到类似情况,员工可以“工资支付不足”为由向劳动监察部门投诉。李铮